

МАЙСКИЙ РЕГИОН – В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Более сорока лет назад скважина 91Р Южно-Балыкского месторождения дала первую нефть. Ее суточный дебит составил 150 кубометров. Это событие стало отправной точкой развития Майского региона, в который сегодня входят семнадцать лицензионных участков.

Накопленная добыча в результате эксплуатации месторождений Майского региона ООО «РН-Юганскнефтегаз» составила в июне 2020 года 470 млн. тонн черного золота. Это практически одна пятая часть всей добытой на предприятии нефти.

Разработкой лицензионных участков региона занимаются коллективы четырех цехов добычи нефти и газа – NN 15, 16, 17 и 18. Общая площадь месторождений – более 3500 кв. км, а самыми крупными из них являются Мало- и Южно-Балыкское, Петелинское и Угутское. По словам начальника ЦДНГ N15 **Евгения Ульянова**, сегодня активно осваиваются молодые месторождения, такие как, им. Московцева, Соровское, на Восточно-Салымском и Чупальском лицензионных участках.

– Данные участки представляют особый интерес, так как наиболее перспективны в плане добычи нефти. На Соровском месторождении первая скважина, 61Г, была запущена в работу в августе 2018 года с суточным дебитом в 730 тонн нефти. Также

на месторождении запущена скважина 316Г, при строительстве которой в Обществе впервые применили высокотехнологичный способ многозабойной горизонтальной скважины – фишбон. Ее запускной дебит составил 605 тонн в сутки, – отметил Евгений Сергеевич.

Эксплуатационный фонд Майского региона насчитывает более 2500 скважин, в инфраструктуру региона входят пункт приема-сдачи товарной нефти, пункты перекачки нефти, дожимные насосные станции, несколько электроподстанций. В 2019-м в регионе начал работать цех по восстановлению экологии N3. Подразделение создано для оперативного реагирования, локализации и ликвидации последствий инцидентов на трубопроводах, а также с целью восстановления экосистемы на территории производственной деятельности Общества.

В ближайшем будущем в Майском регионе планируется пробурить порядка 400 новых скважин, 95 из них – на месторождениях, чьим обслуживанием занимается ЦДНГ N15.



– Всего действующий нефтяной фонд нашего цеха составляет 756 скважин, – говорит Евгений Сергеевич. – Мы занимаемся эксплуатацией и разработкой Соровского, Мало-Балыкского и Западно-Малобалыкского месторождений. В текущем году планируется пробурить 95 новых скважин, а в следующем – 218.

На зрелых лицензионных участках Майского региона

проводятся различные геолого-технологические мероприятия, направленные на повышение нефтеотдачи пластов, строятся горизонтальные скважины и новые кустовые площадки. В планах у нефтяников – запустить Вуемское месторождение, относящееся к Восточно-Салымскому лицензионному участку. Благодаря усилиям сотрудников подразделений добыча ценных углеводоро-

дов в Майском регионе будет продолжаться.

– 470 млн. тонн – большая доля добычи «РН-Юганскнефтегаза». Майский регион на данный момент находится в числе лидеров по объему добываемой нефти. Уверен, силами профессиональных коллективов цехов региона эта цифра в дальнейшем будет только расти, – подчеркнул Евгений Ульянов.

КАК В ПЫТЬ-ЯХЕ РЕАЛИЗУЮТСЯ НАЦПРОЕКТЫ?

Два года назад Президент Владимир Путин подписал указ о национальных целях и стратегических задачах развития России, достичь которых необходимо в течение шести лет.

Все 12 заявленных в нем нацпроектов построены ради достижения нового качества жизни для всех поколений россиян. 11 из них активно реализуются в Югре. В эту работу включен и наш город: 7 национальных, 24 региональных проекта, а идея одна – это реальные перемены к лучшему в жизни людей. Сверить часы, найти слабые места, принять нужные решения – на заседании проектного комитета в администрации города обсудили промежуточные результаты исполнения национальных проектов на

территории Пыть-Яха за пять месяцев текущего года.

Региональными проектами в текущем году необходимо достичь 28 показателей. По 11 из них результаты достигнуты, по 4-м – пока наполовину. По остальным – выполнение прогнозируется до конца года. Отстающие направления вызвали обсуждение. Ответственные чиновники доложили о проводимых мероприятиях, предоставив анализ: где именно на сегодня показатели отстают от плана и будут ли они исполнены к концу года.

По ряду актуальных для горожан проектов не зафиксированы плановые цифры из-за сезонных факторов и сложной санитарно-эпидемиологической ситуации. Так, из-за режима самоизоляции пере-



несены на осень мероприятия «Чистый берег» в рамках проекта «Экология» – это уборка береговой линии и территории пляжа. По проекту «Жилье и городская среда» намеченные работы – а

площадью 992 кв.метров. Помимо этого, 4 многоквартирных новостройки имеют высокую степень готовности. Также в рамках нацпроекта продолжаются мероприятия по демонтажу расселенного непригодного жилья.

– После подписания муниципального контракта сургутская организация приступит к сносу 4 многоквартирных дома: 2 – в мкр. Мамонтово, 2 – в микрорайоне ГПЗ,



Начались работы на территории скейт-парка

именно обустройство скейт-парка во 2 А микрорайоне – запланированы на лето и сейчас они находятся в стадии подготовки. Напомним, окончание работ согласно контракту – 1 октября. Глава Пыть-Яха Александр Морозов призвал держать объект на особом контроле.

Не менее важна тема жилищного строительства. За январь-май текущего года введено в эксплуатацию 7 домов индивидуальной застройки

– прокомментировал **Сергей Лазарев**, заместитель директора МКУ УКС.

Нацпроекты, без сомнения, дело хорошее. И реализуя их, важно не обходить острые углы, а критично оценивать, что уже удалось сделать, где есть движение вперед, а где, напротив, наблюдаются сдвиги на пути к достижению национальных целей.

Земфира ГРИГОРЕНКО

